

2021—2025年度第二批 全国科普示范县(市、区)名单公布 江海、新会、开平榜上有名

江门日报讯(记者/吕胜根)中国科协日前公布2021—2025年度第二批全国科普示范县(市、区)并予以公布,我市江海区、新会区、开平市榜上有名。

为提升基层科普工作能力,推动《全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)》贯彻落实,团结引领广大科技工作者和科普工作者,促进县域经济社会全面协调可持续发展,中国科协开展了2021—2025年度第二批全国科普示范县(市、区)创建工作。

创建工作开展以来,江海区、新会区、开平市积极申报作为创建单位,创建期间加强组织领导,完善工作机制,不断提升基层科普公共服务能力和公民科学素质,推动科普工作不断取得新成效、迈上新台阶。省、市、县(市、区)各级科协加强指导和推进全国科普示范县(市、区)创建和认定工作。

全面实行股票发行注册制改革正式启动 江企能否“乘风而起”?



A
市场将为投资者
提供优质企业

B
快速融资渠道
提高企业抗风险能力

C
价值投资
将成主流

每一次改革都是一次市场生态的重塑。兔年伊始,资本市场迎来近年来重大的改革——中国证监会就全面实行股票发行注册制涉及的《首次公开发行股票注册管理办法》等主要制度规则草案向社会公开征求意见,全面实行股票发行注册制改革正式启动。

本次改革引发了市场各方的热议。业内人士普遍认为,全面实行股票发行注册制改革将对A股市场带来整体性重塑,新股发行定价更加市场化,一二级市场价差将逐步缩减,企业优质优价特征将凸显。同时,还将进一步提升资本市场的包容性,营造良好的市场生态,并提升资本市场服务实体经济的能力。

那么,全面实行股票发行注册制改革将对市场带来哪些利好消息?我市3家以注册制形式上市的企业发展状况如何?“金种子”企业能否抓住这次改革风口“乘风而起”?对投资者来说,全面实行注册制后需要做哪些“功课”?对此,记者进行了采访。

江门日报记者 傅雅蓉

根据公开资料显示,全面实行股票发行注册制,标志着我国资本市场发行制度走向成熟。全面实行股票发行注册制的主要标志是:制度安排基本定型,覆盖全国性证券交易场所,覆盖各类公开发行股票行为。本次改革完成了“两个覆盖”:一是覆盖上交、深交所、上交所和全国中小企业股份转让系统各市场板块;二是覆盖所有公开发行股票行为。另外,根据证券法的要求,优先股、可转换公司债券、存托凭证也实行注册制。

审核注册制是注册制改革的重点内容,这次改革将保持交易所审核、证监会注册的基本架构不变,进一步明确交易所和证监会的职责分工,提高审核注册的效率 and 可预期性。同时,加强对交易所审核工作的监督指导,切实把好资本市场入口关。

在交易所审核环节,交易所承担全面审核判断企业是否符合发行条件、上市条件和信息披露要求的责任,并形成审核意见。审核过程中,发现在审核项目涉及重大敏感事项、重大无先例情况、重大舆情、重大违法线索的,及时向证监会请示报告。证监会对发行人是否符合国家产业政策和板块定位进行把关。在证监会注册环节,证监会基于交易所审核意见依法履行注册程序,在20个工作日内对发行人的注册申请作出是否同意注册的决定。

在我市证券业资深人士赵俊鹏看来,全面注册制改革落地将为实体经济、优质企业直接融资拓宽新渠道,同时也为券商打开了融资业务增量空间。“注册制主要针对成长性高且具备较强研发创新能力的优质企业。对高能耗、高污染且没有科技含量的传统企业,会有相对较高的门槛,这是国家产业升级的导向,也是提升中国资本市场服务实体经济能力和水平的一个重要抓手。”赵俊鹏说,“对于传统上市江企而言,注册制的实施,倒逼着守住传统业务的上市江企谋变,鼓励着优质的‘金种子’企业快速上市做强做大,同时市场将为投资者提供更有发展前景的优质企业,形成良性循环。”

去年9月,江门15家A股上市公司2022年半年报显示,14家公司实现盈利;总营业收入为296.69亿元,同比增长15.33%;总净利润为23.64亿元,同比增长63.49%。面对原材料价格高位运行等困难和挑战,江门A股上市公司能够在整体承压的形势下,取得如此成绩实属不易,这同时也凸显了资本市场“江门板块”的发展韧性。

2018年,上海证券交易所设立科创板并试点注册制,揭开注册制改革序幕。4年多来,我市奇德新材、芳源股份、绿岛风接连以注册制形式登陆资本市场。以芳源股份为例,根据该企业披露2022年度业绩预告,芳源股份主营业务连续两年大幅增长,从2020年不足10亿元营收发展到2022年预披露近30亿元营收。而奇德新材及绿岛风受益注册制的快速融资渠道,使得两家企业资产负债率大幅下降,虽受疫情影响,业务有所萎缩,但有较好的抗风险能力。可见,在实行注册制改革的背景下,资质优良、有发展前景的企业能够依托市场更好地成长。

企业上市专家马文超告诉记者,注册制大大缩短了企业的上市进程,也使得我市这3家企业实现快速融资,并充分享受了资本市场的红利,例如奇德新材上市募集资金总额为3.1亿元,芳源股份上市募集资金总额为3.66亿元,绿岛风上市募集资金总额为4.55亿元。这些资金的注入,极大地增强了企业的抗风险能力。“随着疫情结束,相信这些企业能够利用好这些资金,进一步实现快速增长。”马文超说。

“奇德新材成为创业板注册制江门‘第一股’,得益于国家支持实体经济及注册制改革的时代机遇。相较于核准制,注册制将有力促使更多个性化、高成长、有潜力的公司登陆资本市场,与广大投资者一起分享实体经济的增长红利。”奇德新材董事长饶德生表示,奇德新材成功上市后,借助资本市场的赋能,企业主营业务得到进一步拓展,研发及产能实力也有了提升,进一步扩大了公司整体规模和综合竞争实力。

近年来,在注册制之下,资本市场上市条件更具包容性、审核标准更加透明、审核时限更可预期、监管服务更加精细化,吸引了大批不同行业、不同规模、不同模式的优秀企业登陆资本市场。不仅在江门,数据显示,截至2022年底,A股通过注册制上市的公司达到1075家,首发募资额1.18万亿元。乘着注册制改革东风,新一代信息技术、生物医药、新能源、新材料等战略性新兴产业示范和聚集效应逐步形成,为资本市场带来了崭新新气象。

全面实行股票发行注册制改革后,所有上市公司发行股票的效率将大大提高,在信息披露上也面临更高的要求。与此同时,投资者需要做的“功课”也越来越多,无论是参与新股“打新”还是二级市场投资,面临的挑战也将更大。有业内人士认为,未来机构投资者力量将进一步壮大,价值投资将成为主流。那么,对于投资者来说,如何才能更有效率地选定投资方向和目标?

中金财富管理江门迎宾大道证券营业部高级投资经理尹晓峰认为,对于投资者来说,有三大方面是需要关注的。首先是“打新”方面会有很大的变化,之前核准制下,主板市场的新股收益还是非常高的,很多投资者积极参与,完全忽略风险。在注册制下,一二级市场价差将会逐渐缩小,主板市场的新股收益可能和科创板一样,有高低,所以投资者对新股的选择要更加认真。其次是股票投资方面,由于供给的增加,以前被视为壳资源、一度被“恶炒”的ST股将会面临更大风险,投资者需要小心相关的投资。“最后,面对即将到来的大量企业上市,一些长期有业绩表现的个股更受到重视,基金的核心资产在鱼龙混杂的情况下反而更彰显其稳定性,所以可以积极关注。”尹晓峰说。

事实上,在以信息披露为核心的注册制下,投资者更应仔细了解新股的相关信息以及定价的方法,要结合目标公司的行业类型、已有业绩、增长前景、公司治理等各类因素,以及关注审核问询过程中监管机构的问询信息,来综合评估投资价值。

除此之外,众多证券业内人士也认为,通过专业机构投资可能是未来的趋势,因此,资本市场机构化进程将进一步加速。“随着全面注册制真正落地,一二级市场的资本套利空间越来越小,单纯Pre-IPO策略更加难以以为继,将进一步失灵。中国投资者将进入价值创造为主、资本套利为辅的发展阶段。”马文超表示,投资机构转型升级如果跟不上政策变化,跟不上行业效率提升,也将被加速淘汰。真正的价值投资即将到来,可以坚持长线投资那些真正具备市场竞争力、具备硬科技且估值合理的公司,规避跟风炒概念股。

展望未来,A股市场化程度将进一步提升,投融资便利性将进一步提高,机构化进程加速,价值投资、长期投资理念蔚然成风。全面实行股票发行注册制改革“施工图”已绘就,市场的良性循环也将为经济社会高质量发展提供强大助力。

中国银行江门分行个人贸易客户提供优质金融服务 助力出口贸易商家收汇无忧

您还在为出口贸易收汇而烦恼吗?个人便利化额度不够用?借用他人额度分拆结汇违反了外汇管理规定?请收好这份出口贸易收汇锦囊。

据了解,近年来,中国银行江门分行着力为广大个人贸易客户提供全面优质的金融服务。持有个体工商户营业执照、从事对外贸易的个人,到该行开立个人外汇结算账户,凭贸易合同、物流单据及本人身份证等材料,即可申请办理个人贸易货款收结汇业务,支持按实际货款全额结汇,且结汇额度根据贸易材料核定,不受等值5万美元的便利化额度限制。

从事五金加工制造的客户王女士,去年通过中行个人贸易业务结汇接近100万美元。“中行个人贸易业务给我们做外贸生意的个体工商

户增加了阳光收汇通道,且收款手续简便,结汇不占用额度、时间灵活、成本低,资金周转方便多了,大大提高了我的经营效率,生意渠道越做越广!”她激动地说道。

粤港澳大湾区正加速推进对外贸易高质量发展。中国银行江门分行表示,将继续加大个体工商户的服务力度,以客户为中心,积极开展专业市场商贸业务,助力贸易经济发展,为实体经济高质量发展贡献中行力量。

(千青)



中信银行广州分行发挥综合金融优势 赋能广东高质量发展

中信银行广州分行认真贯彻落实广东制造业当家战略部署,加快建设现代化产业体系工作部署,加快融入新发展格局,充分依托中信集团“金融+实业”并举优势,抢先抓早加大综合融资供给力度,以金融赋能广东高质量发展。截至2023年1月末,该行各项贷款余额3625亿元,同比增长8.9%,其中广州地区贷款余额1660亿元,同比增长10.5%,对公综合融资较年初增长250亿元。

锚定重点领域,夯实制造业“压舱石”。中信银行广州分行紧紧围绕广东关于推动“大产业、大平台、大项目、大企业、大环境”建设工作部署,持续加大国家政策支持领域信贷投放支持力度,扛起国企责任。该行紧紧围绕广东“双十”战略产业集群,打通企业上下游全链条,赋能先进制造等重点产业集群。

打造特色服务,激发新动能“加速度”。中信银行广州分行积极拥抱新动能,依托“投行+商行”优势,利用科技金融、积分卡审批、投资联动等特色服务,充分利用可转债、拟上市员工股权激励两大资本市场大单品提供全生命周期服务,精准支持上市、拟上市和后备上市企业。截至目前,该

行已服务全省近730家专精特新、逾250家瞪羚和苗圃企业,近3000家资本市场客户,累计提供表内外融资近800亿元。

发挥跨境金融优势,打好“五外联动”的“组合拳”。中信银行广州分行紧紧围绕外贸、外资、外包、外经、外智“五外联动”,着力发挥跨境金融领先优势,为进出口企业提供全方位金融支持。2023年1月,该行为广东省某服装出口小微企业办理“出口e贷”(信保模式)业务,实现“出口e贷”(信保模式)业务率先落地。

协同融资赋能,搭建银政企合作“大平台”。作为中信集团协同委员会广东区域分行会长单位,中信银行广州分行还充分发挥集团“金融+实业”优势,实现“一点接入,全集团响应”,以“融智+融资+融产”创新模式,协同搭建“政银企”合作“大平台”,2022年全年协同集团驻粤分子公司为广东实体经济提供联合融资1902亿元。

(千青)



广发真情卡传播案例荣获梅花创新奖 凭借“真情”概念成功“出圈”

日前,广发真情卡升级宣传项目案例获业界权威认可,荣获2022年度第十届梅花创新奖。

据悉,2022年2月升级上线的广发真情星钻系列信用卡,是基于20年来广发真情卡的持续性发展战略,从产品颜值、品牌内核和营销策略方面进行的一次全新定位。2022年2月14日,广发信用卡就以“真情上线,咱俩准时下班”的话题传播,引燃一场联动线上线下,以反转、悬念、组队等内容形式,铺排包括传统纸媒、商超互动装置、线上H5及自媒体在内的全矩阵内外传播渠道,以情绪共鸣打破受众与品牌隔膜,品牌传播与情绪价值精准匹配,打破常规为新卡拉升认知度。据统计,此次话题在微博阅读量近3000万,相关短片全网播放量超1000万,“真情”概念得以充分传播与发酵,在众多品牌营销中成功“出圈”。

梅花创新奖创建于2013年,旨在表彰每年在营销领域内创新实践的机构和个体。2022年度第

十届梅花创新奖评选中,创新基因浓厚的广发真情卡,凭借深入的受众洞察,结合时代特色和年轻人真实情感需求,推出的年度案例在业界获得认可,拿下重磅奖项,实属众望所归。

近年来,广发信用卡不仅持续在女性专属市场上发力,还率先向“95后”圈层“扩列”迈进,在传播和营销创新上亦有体现,例如行业内首个“沉浸式鲸鲨馆露背发布会”,锚定年轻客群对于“剧本杀”和沉浸式氛围追求,将发布会搬进海洋馆,同时还通过B站、抖音直播等“95后”的高度聚集平台,同步上线业内首张信用卡主题曲MV《年轻要有鱼》,总播放量突破87万次,形成了引发“95后”热议的“破圈”传播话题性事件。

(千青)



扎实推进党风廉政建设

工商银行江门分行获评“2022年度江门银行业清廉金融文化建设优秀单位”

近日,工商银行江门分行获评“2022年度江门银行业清廉金融文化建设优秀单位”荣誉称号。这是该行继2020年、2021年荣获“江门银行业保险业清廉金融文化建设突出贡献单位”后的又一荣誉。

层层压实倡廉助廉责任,凝聚党风廉政建设工作合力。该行压实各级管理者党风廉政和内控案防责任,层层签订《廉政责任书》,大力推动各级管理干部签订《廉洁从业承诺书》《“八小时以外”自我约束承诺书》,并重点组织信贷相关专业全体员工签订《家庭助廉承诺书》,凝聚合力共促党风廉政建设。

深化纪检监察改革,完善制度机制建设。该行稳步推进深化纪检监察改革工作,建立完善党委纪委沟通会商、支行党委支书记述责述廉等制度机制,推动党委主体责任和纪委监督责任同向发力。整合党内监督、内控监督、纪检监察、经营绩效及资产质量等各类数据,用好多维度监测模型,精准员工画像,实现人员风险管理的提质增效。

加强警示教育,以案促改,筑牢底线思维和红线意识。该行分批次组织管理干部和党员共1186人次观看了《全面从严治党从政治行专题警示片》《卢健案警示录》和《资产管理领域反腐警示片》,利

用工银研修中心学习《树立正确价值观 远离贪污受贿犯罪》《认清“帮忙”本质 严防涉刑风险》警示教育短视频,引导全员明晰底线,树牢底线思维。

开展丰富多样的宣传活动,加强清廉金融文化建设。该行组织开展“清廉金融文化建设月”活动,围绕写一封“廉洁家书”、送一幅廉政书画作品、举办一次廉政法规测试活动、拍摄一个宣传教育微视频、开展一轮主题宣传“五个一”专题活动,全面涵养清廉正气。该行成功协办江门银行业“学法治思想 弘清廉正气 喜迎二十大”专题党课活动,邀请中共江门市委党校政治教研室主任张绍友博士进行

专题授课,通过“重温誓词+参观学习+专家授课”相结合的形式,为江门银行业深入推进清廉金融文化建设注入了新的力量。

(陈倩婷 卢桂玲)



中国工商银行